
 Løgumgårde d. 23. oktober 2024.  

 

Referat fra Regionaludvalgsmøde d. 9. oktober 2024 

Tilstede: Peter, Dorthe, Pia, Rita, Hanne, Erik, Else. 

 

P. 1: Rita: mødeleder. Else: Referent. 

 

P. 2: HB møde d. 26. + 27. oktober.  

Vi gennemgik dagsordenen og diskussionspunkterne til mødet. Blev enige om flg.: Når/hvis der skal 

laves ny struktur i Nyreforeningen, skal der være god tid til diskussion. Det kan ikke snakkes hurtigt 

igennem på et ordinært HB-møde. 

 Der har været sat et stort projekt i gang for at skaffe frivillige og medlemmer til Nyreforeningen. 

Nyreforeningen har modtaget mange penge til støtte af projektet. Måske skulle kredsene involveres 

lidt mere i opgaverne – og pengene? 

Der var enighed om at Frivilligdagen d. 8. juni var god. 

Ang. Nyreskolerne: Det er meget vigtigt at nyreforeningens orientering på sygehusenes Nyreskole 

sker i samarbejde mellem personalet på Dialyseafdelingen og kredsene. På den måde opnår vi det 

bedste samarbejde. 

Arbejdsgruppen omkring Landsforeningens 50års jubilæum har arbejdet godt sammen. Alt er klart, 

og der er begyndt at tikke tilmeldinger ind. 

 

P.3 Sundhedsbrugerrådet: Der har været møde i september. Rita orienterer om at der vil ske 

ændringer i Rådet.  

Køkkenet på ny OUH er færdigt. 

Steno Diabetescenter er en del af OUH. Der kommer et undervisningskøkken til undervisning af 

diabetes patienter. Stedet kan også lånes til undervisning af Nyrepatienter. 

Flere sygehuse har ”ud-kørende teams”. 

 

P. 4: Orientering fra FU: Kent var fraværende. Referat fra seneste FU-møde kan læses på nyre.dk. 

 

P. 5: Orientering fra Kredsene: 

Fyn:  

Givskudtur med bus. Eftermiddagskaffe på Kryb i Ly kro. Har fået en arv på kr.175.000. 

 Juletræsfest d. 1. dec. I uge 50 – 51 uddeling på dialysen 

 Dialysesygeplejerskerne vil gerne høre om Nyreforeningen, så de kan fortælle om det til deres              

  Patienter. Derfor bliver der holdt et oplæg for sygeplejerskerne i Svendborg og på OUH. 

  2. februar 2025 har de generalforsamling, hvor Michael Buksti skal være dirigent. 

 

Sydvestjylland:  

Nyrernes dag i Varde i år. Forårstur til Ribe. Sommertur til Fængslet i Horsens. Til                                                              

sådanne ture plejer der at være 20 – 25 tilmeldinger; men der kom kun 9 tilmeldinger denne gang! 

Har lige haft Temadag med koordinerende Transplantationssygeplejerske med 30 medlemmer. 



Holder Banko d. 11. og 12. dec. og er 4 gange på sygehuset d. 27. og 28. november. 

Julefrokost på Gredstedbro kro. Generalforsamling endnu ikke planlagt. 

 

Sydøstjylland:  

Et møde i september med nefrologerne aflyst; men Rita var i stedet til kaffemøde med 

chefsygeplejersken. 

Medlems weekend til Skagen, med lokal guide i sommer. Snart juletræsfest for alle. 

2. + 3. december: Rundt på sygehuset med wienerbrød og kaffe. 

Organdonationsdagen lægger de ikke kræfter i. 

På Kolding Sygehus er der pt. mange dialysepatienter. Da der er plads på Dialyseafdelingen på 

Sønderborg Sygehus, arbejdes der på at flytte 7 dialysepatienter til Sønderborg. 

 

Sønderjylland.  

Har været synlige ved Nyrernes Dag, 3 forskellige messer i Aabenraa og Sønderborg, samt holdt 

Banko og musikalsk underholdning i dialysen. 

Organdonationsdagen blev afholdt i Borgen (et indkøbscenter) sammen med en sygeplejerske fra 

Intensiv afdelingen på Aabenraa sygehus. Vi aftalte at holde en aften sammen, med Temaet 

ORGANDONATION. Vi er nu i gang med at søge midler dertil. 

December byder på en eftermiddag med Julemarked og udstilling på Sønderborg Slot for medlemmer 

med familier og pårørende. Desuden 2 lange dage med vores stand på Tørning Mølle Julemarked, 

samt 3 dage med Lucia og uddeling af godter på dialyseafdelingen.  

Generalforsamling d. 9. februar i Agerskov. 

 

P. 6: Evt.  

Næste møde onsdag d. 8. januar 2024 hos Rita. 

      Ref. Else. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


